

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4738期

2025年2月
星期二 25
乙巳年正月廿八

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



中共中央国务院关于进一步深化农村改革 扎实推进乡村全面振兴的意见

(二〇二五年一月一日)

实现中国式现代化，必须加快推进乡村全面振兴。当前，农业再获丰收，农村和谐稳定，同时国际环境复杂严峻，我国发展面临的不确定难预料因素增多。越是应对风险挑战，越要夯实“三农”工作基础。做好2025年及今后一个时期“三农”工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，坚持守正创新，锚定推进乡村全面振兴、建设农业强国目标，以改革开放和科技创新为动力，巩固和完善农村基本经营制度，深入学习运用“千万工程”经验，确保国家粮食安全，确保不发生规模性返贫致贫，提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，为推进中国式现代化提供基础支撑。

一、持续增强粮食等重要农产品供给保障能力

(一)深入推进粮油作物大面积单产提升行动。稳定

粮食播种面积，主攻单产和品质提升，确保粮食稳产丰产。进一步扩大粮食单产提升工程实施规模，加大高产高效模式集成推广力度，推进水肥一体化，促进大面积增产。加力落实新一轮千亿斤粮食产能提升任务。多措并举巩固大豆扩种成果，挖掘油菜、花生扩种潜力，支持发展油茶等木本油料。推动棉花、糖料、天然橡胶等稳产提质。

(二)扶持畜牧业稳定发展。做好生猪产能监测和调控，促进平稳发展。推进肉牛、奶牛产业纾困，稳定基础产能。落实灭菌乳国家标准，支持以家庭农场和农民合作社为主体的奶业养殖加工一体化发展。严格生猪屠宰检疫执法监管，强化重大动物疫病和重点人畜共患病防控。提升饲草生产能力，加快草原畜牧业转型升级。

(三)强化耕地保护和质量提升。严格耕地总量管控和“以补定占”，将各类耕地占用纳入占补平衡统一管理，确保省域内年度耕地总量动态平衡。完善补充耕地质量评价和验收标准。持续整治“大棚房”、侵占耕地“挖湖造景”、乱占耕地建房等问题，坚决遏制破坏耕地违法行为。制定基本农作物目录，建立耕地种植用途监测体系。分类有序做好耕地“非粮化”整改，结合产业发展实

际、作物生长周期等设置必要的过渡期。高质量推进高标准农田建设，优化建设内容，完善农民全过程参与项目实施机制，强化工程质量全流程监管。稳步推进盐碱地综合利用试点，加强东北黑土区侵蚀沟、南方酸化退化耕地治理。分类推进撂荒地复垦利用。在确保省域内耕地保护任务不降低前提下，稳妥有序退出河道内影响行洪安全等的不稳定耕地。加强传统梯田保护。

(四)推进农业科技力量协同攻关。以科技创新引领先进生产要素集聚，因地制宜发展农业新质生产力。瞄准加快突破关键核心技术，强化农业科研资源力量统筹，培育农业科技领军企业。深入实施种业振兴行动，发挥“南繁硅谷”等重大农业科研平台作用，加快攻克一批突破性品种。继续推进生物育种产业化。推动农机装备高质量发展，加快国产先进适用农机装备等研发应用，推进老旧农机报废更新。支持发展智慧农业，拓展人工智能、数据、低空等技术应用场景。

(五)加强农业防灾减灾能力建设。强化气象为农服务，加强灾害风险监测预警预报，用好区域农业社会化服务中心等力量，最大程度减轻灾害损失。(下转第四版)

汤红漫带队检查县政协十一届四次会议筹备工作

2月23日，县政协主席汤红漫，副主席李俊杰、何四军带领县政协十一届四次会议秘书处各工作组负责人，先后来到县融媒体中心、县自然资源局、裕昌源大酒店等地，实地察看大会会场、分组讨论会议室、餐厅、客房等处，详细了解会场布置、安全保卫、后勤服务、应急保障等工作进展情况，并对存在的细节问题提出整改意见。

目前，大会秘书处各工作组的筹备工作已经准备就绪，工作人员正以积极周到的服务迎接即将召开的县政协十一届四次会议。
(李泊达)

备受瞩目的县政协第十一届四次会议即将拉开帷幕。2月24日下午，来自全县各界的政协委员们怀着参政议政的热情和精心准备的提案，陆续抵达会议驻地报到。

在报到现场，工作人员热情地引导委员们签到、领取会议资料，有条不紊地办理各项报到手续。委员们个个精神饱满，互致问候，交流着即将提交的提案内容和关注的热点话题。

来自农林界的李伟委员早早来到报到处，他表示：“政协第十一届宝丰县委员会第四次会议是在全县上下奋力谱写中国式现代化建设宝丰篇章的新形势下召开的一次重要会议，是全县政治生活中的一件大事。作为一名新委员，参加今年的会议，我感到使命光荣，责任在肩。对本次会议我也有很多的期待，希望能够在会上听到更多关于宝丰未来发展的好消息，我也会严守会议纪律，积极建言献策，履行好一名政协委员应尽的职责。围绕乡村振兴产业发展，我撰写了一份提案，希望在宝丰跨越发展的新征程中，能和更多志同道合的仁人志士一起努力奋斗。”

工商联界的丁欣红委员则关注着县域经济的高质量发展和文旅强县建设，她说：“我这次带来的提案是《关于打造宝丰特色文化旅游品牌的建议》。提案重点在增强宝丰文旅吸引力，提升宝丰知名度和美誉度，打造文旅品牌等方面提出意见建议，希望能为宝丰‘文旅强县’建设提供参考。县政协十一届四次会议即将召开，我将认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，时刻关注县委、县政府和县政协的工作重点，结合自己所在领域，围绕促进民营经济健康发展和优化营商环境工作部署，与委员们共同探讨交流，为广大经营主体遇到的热点难点问题而发声，为建设现代化宝丰贡献智慧和力量。”

报到过程中，委员们纷纷表示，将以高度的责任感和使命感，认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能，围绕县委、县政府的中心工作和人民群众关心的热点难点问题，积极建言献策，为推动我县经济社会高质量发展献计献策。

本次会议为期4天，会议期间，委员们将听取和审议政协常委会工作报告、提案工作报告，分组讨论政府工作报告及其他有关报告，并通过提案、小组讨论等形式，为我县的发展出谋划策，共绘美好蓝图。
(史军伟 郭跃峰)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩



春和景明，盛会将启。县政协十一届四次会议即将开幕。2月24日下午，来自社会各界的政协委员们陆续在会议驻地裕昌源大酒店报到。大家精神饱满，准备充分，带来的提案、建议聚焦民生、科技领域，关注经济高质量发展。一份份沉甸甸的真知灼见，即将在大会召开期间进行讨论，为宝丰高质量发展建言献策。图为政协委员徐慧丽在报到处了解会议情况。孙志强 摄

出席县政协十一届四次会议委员陆续报到